
資料１－２
平成30年度第2回（２/４）習志野市長期計画審議会資料

平成３０年度　習志野市市民意識調査　調査結果（抜粋）について

(1) F2 年齢（９月３０日現在）を教えてください。（○は１つ）     

No. カテゴリー名 今回 % H27(%)
1 １５～１９歳 101 4.1% 3.9%
2 ２０～２９歳 182 7.3% 6.8%
3 ３０～３９歳 302 12.1% 14.5%
4 ４０～４９歳 459 18.4% 18.3%
5 ５０～５９歳 385 15.5% 12.6%
6 ６０～６４歳 151 6.1% 7.8%
7 ６５～６９歳 216 8.7% 11.1%
8 ７０～７４歳 211 8.5% 10.2%
9 ７５歳以上 445 17.9% 14.3%
無回答 37 1.5% 0.6%
全体 2489 100.0% 100.0%

(2) F6 職業を教えてください。複数の方は主なものを教えてください。（○は１つ）

No. カテゴリー名 今回 % H27(%)
1 自営業 106 4.3% 4.5%
2 農業 8 0.3% 0.1%
3 会社員、公務員 767 30.8% 29.0%
4 パート、アルバイト 330 13.3% 12.8%
5 派遣、契約社員 94 3.8% 2.7%
6 家事専業 330 13.3% 17.0%
7 学生・生徒 146 5.9% 5.3%
8 無職 597 24.0% 25.3%
9 その他 64 2.6% 2.4%
無回答 47 1.9% 0.7%
全体 2489 100.0% 100.0%

(3) F9 住居の形態を教えてください。（○は１つ）

No. カテゴリー名 今回 % H27(%)
1 一戸建て（持家） 1146 46.0% 45.9%
2 マンション（持家） 696 28.0% 28.7%
3 一戸建て（賃貸） 31 1.2% 1.3%
4 アパート・マンション（賃貸） 314 12.6% 11.6%
5 公団、市営、県営住宅等の公営住宅 175 7.0% 7.3%
6 社宅、官舎 70 2.8% 3.7%
7 間借、寮、住み込み 7 0.3% 0.4%
8 その他 13 0.5% 0.2%
無回答 37 1.5% 0.7%
全体 2489 100.0% 100.0%

(4) 問10 あなたは、本市に住んで何年になりますか。（１つだけ番号を○で囲んでくだ
さい。）

No. カテゴリー名 今回 % H27(%)
1 １年未満 74 3.0% 3.8%
2 １～５年未満 270 10.8% 10.5%
3 ５～10年未満 257 10.3% 10.2%
4 10～20年未満 467 18.8% 19.1%
5 20年以上 1123 45.1% 47.3%
6 生まれてからずっと 251 10.1% 9.1%
無回答 47 1.9% -
全体 2489 100.0% 100.0%
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(5) 問11 あなたが現在お住まいの場所は、住みやすいと感じますか。（○は１つ）

No. カテゴリー名 今回 % H27(%)
1 住みやすい 1325 53.2% 41.0%
2 やや住みやすい 744 29.9% 44.9%
3 やや住みにくい 194 7.8% 6.9%
4 住みにくい 57 2.3% 2.5%
5 どちらともいえない 118 4.7% 3.4%
無回答 51 2.0% 1.3%
全体 2489 100.0% 100.0%

(6) 問11-1 ※　問１１で、「１」「２」を選ばれた方のみ、ご回答ください。 住みや
すい、やや住みやすいと感じる理由は何ですか。（○は３つ以内） 

No. カテゴリー名 今回 % H27(%)
1 交通が便利である 1513 73.1% 67.5%
2 住宅事情が良い 431 20.8% 19.9%
3 教育環境に恵まれている 191 9.2% 7.9%
4 子育て環境が充実している 144 7.0% 5.1%
5 自然環境に恵まれている 335 16.2% 19.4%
6 文化水準が高い 63 3.0% 1.6%
7 災害が少ない 624 30.2% 24.8%
8 人々が親切である 159 7.7% 6.7%
9 落ち着いていて清潔である 294 14.2% 13.0%

10 福祉・医療が充実している 117 5.7% 5.0%
11 生活基盤整備が進んでいる 214 10.3% 41.4%
12 街に活気が満ちている 48 2.3% 1.7%
13 街並みが整備されている 229 11.1% 8.3%
14 治安が良い 345 16.7% 14.9%
15 その他 45 2.2% 2.0%

無回答 13 0.6% 1.6%
非該当 420 -
全体 2069 100.0%

(7) 問11-2 ※　問１１で、「３」「４」を選ばれた方のみ、ご回答ください。 やや住
みにくい、住みにくいと感じる理由は何ですか。（○は３つ以内）

No. カテゴリー名 今回 % H27(%)
1 交通が不便である 119 47.4% 46.5%
2 住宅事情が悪い 34 13.5% 9.4%
3 教育環境に恵まれていない 19 7.6% 8.7%
4 子育て環境が充実していない 24 9.6% 12.6%
5 自然環境に恵まれていない 21 8.4% 6.3%
6 文化水準が低い 31 12.4% 7.9%
7 災害の不安がある 38 15.1% 11.0%
8 人々が不親切である 20 8.0% 3.9%
9 騒々しく雑然としている 23 9.2% 11.8%

10 福祉・医療が充実していない 51 20.3% 12.6%
11 生活基盤整備が遅れている 39 15.5% 29.9%
12 街に活気が乏しい 57 22.7% 13.4%
13 街並みが整備されていない 28 11.2% 21.3%
14 治安が悪い 13 5.2% 5.5%
15 その他 52 20.7% 17.3%

無回答 2 0.8% 3.9%
非該当 2238 -
全体 251 100.0%

(8) 問12 あなたは、今後も現在お住まいの場所に住み続けたいと思いますか。（○は１
つ）

No. カテゴリー名 今回 % H27(%)
1 住み続けたい 1558 62.6% 62.1%
2 将来転出すると思う 308 12.4% 17.0%
3 すぐにでも転出したい 41 1.6% 1.9%
4 わからない 523 21.0% 18.2%
無回答 59 2.4% 0.7%
全体 2489 100.0% 100.0%
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(9) 問12-1 ※　問１２で、「１」を選ばれた方のみ、ご回答ください。 住み続けたい
と思う理由は何ですか。（○は１つ）

No. カテゴリー名 今回 %
1 愛着がある 405 26.0%
2 昔から住んでいる 200 12.8%
3 通勤・通学が便利 167 10.7%
4 買い物・遊びに便利 185 11.9%
5 地域の結びつきが強い 38 2.4%
6 自然環境がよい 61 3.9%
7 仕事の都合 36 2.3%
8 行政サービスが充実している 11 0.7%
9 土地、家屋を所有している 421 27.0%

10 その他 29 1.9%
無回答 5 0.3%
非該当 931
全体 1558 100.0%

(10) 問12-2 ※　問１２で、「２」「３」を選ばれた方のみ、ご回答ください。 将来転
出すると思う、すぐにでも転出したいと思う理由は何ですか。（○は１つ）

No. カテゴリー名 今回 %
1 周辺環境や風紀の悪化 15 4.3%
2 住宅の都合 66 18.9%
3 通勤・通学が不便 46 13.2%
4 買い物が不便 18 5.2%
5 各種施設の整備不足 10 2.9%
6 家族の都合 65 18.6%
7 仕事の都合 68 19.5%
8 行政サービスが不十分 13 3.7%
9 自然災害等に対する不安 7 2.0%

10 その他 28 8.0%
無回答 13 3.7%
非該当 2140
全体 349 100.0%

(11) 問14 あなたは、「広報習志野」を読んでいますか。（○は１つ）

No. カテゴリー名 今回 %
1 毎号読んでいる 878 35.3%
2 必要に応じて読んでいる 930 37.4%
3 読まない 633 25.4%
無回答 48 1.9%
全体 2489 100.0%

(12) 問15 あなたは、「広報習志野」をどのような方法で入手していますか。（該当する
すべての番号を〇）

No. カテゴリー名 今回 %
1 新聞折り込み 1378 55.4%
2 ポスティングサービス 260 10.4%
3 駅・公共施設・商業施設など 367 14.7%
4 パソコン・スマートフォン 87 3.5%
5 入手していない 398 16.0%
6 その他 37 1.5%
無回答 74 3.0%
全体 2489 100.0%

(13) 問16 「広報習志野」に対して要望はありますか。（該当するすべての番号を〇）

No. カテゴリー名 今回 %
1 全戸配布にしてほしい 417 16.8%
2 カラーにしてほしい 69 2.8%
3 文字を大きくしてほしい 190 7.6%
4 ページ数を増やしてほしい 105 4.2%
5 ページ数を減らしてほしい 19 0.8%
6 要望はない 1571 63.1%
7 その他 121 4.9%
無回答 123 4.9%
全体 2489 100.0%
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(14) 問17 次の施策の中で特に重要だと思うものは何ですか。（○は５つ以内）

No. カテゴリー名 今回 % H24(%）
1 高齢者施策 1547 62.2% 66.2%
2 障がい者（児）施策 492 19.8% 18.0%
3 子育て支援施策 1050 42.2% 43.9%
4 健康づくりの施策 684 27.5% 24.1%
5 学校教育の施策 774 31.1% 28.3%
6 生涯にわたる学習・スポーツの施策 584 23.5% 15.5%
7 市民協働の施策 315 12.7% 14.6%
8 環境の施策 687 27.6% 39.4%
9 都市整備の施策（交通関係の施策を含む） 1020 41.0% 45.0%

10 危機管理・防災・防犯の施策 1370 55.0% 59.6%
11 産業振興の施策 242 9.7% 17.4%
12 観光振興の施策 136 5.5% 3.5%
13 その他 52 2.1% 2.7%

無回答 69 2.8% 1.6%
全体 2489 100.0%

(15) 問18 次の施策の中で、優先順位が低くてもやむを得ないと思う施策はどれですか。
（○は３つ以内）

No. カテゴリー名 今回 % H24(%)
1 高齢者施策 249 10.0% 8.0%
2 障がい者（児）施策 135 5.4% 3.8%
3 子育て支援施策 80 3.2% 3.1%
4 健康づくりの施策 257 10.3% 11.5%
5 学校教育の施策 65 2.6% 2.6%
6 生涯にわたる学習・スポーツの施策 549 22.1% 24.7%
7 市民協働の施策 432 17.4% 18.3%
8 環境の施策 134 5.4% 4.9%
9 都市整備の施策（交通関係の施策を含む） 177 7.1% 11.4%

10 危機管理・防災・防犯の施策 96 3.9% 3.8%
11 産業振興の施策 537 21.6% 18.4%
12 観光振興の施策 1521 61.1% 64.2%
13 その他 56 2.2% 1.9%

無回答 218 8.8% 10.6%
全体 2489 100.0%

(16) 問32 ＪＲ津田沼駅周辺地域に必要だと思う公共施設や機能は何ですか。（該当する
すべての番号を〇）

No. カテゴリー名 今回 %
1 駐輪場 673 27.0%
2 駐車場 755 30.3%
3 歩道 355 14.3%
4 駅前広場 360 14.5%
5 公園 233 9.4%
6 ホール 146 5.9%
7 無電柱化 453 18.2%
8 南北の回遊性 683 27.4%
9 エレベーター・エスカレーター 652 26.2%

10 公衆便所 498 20.0%
11 喫煙所 177 7.1%
12 地域交流施設 147 5.9%
13 休憩場所 491 19.7%

14
防災機能（防災倉庫、帰宅困難者支援施設
等）

613 24.6%

15 防犯機能（交番、防犯カメラ設置等） 718 28.8%

16 賑わい創出スペース（イベントスペース等） 244 9.8%

17 ペデストリアンデッキの屋根 251 10.1%
18 災害用掲示板 330 13.3%
19 バス待ち電光掲示板 631 25.4%
20 子育て支援施設 291 11.7%
21 医療福祉施設 321 12.9%
22 その他 116 4.7%

無回答 197 7.9%
全体 2489 100.0%
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(17) 問36 本市では、協働型社会※の推進を目指しています。現在、あなたは「仕事」や
「家庭の場」以外で何か活動していますか。（○は１つ）

No. カテゴリー名 今回 % H27(%)
1 現在活動している 395 15.9% 18.6%
2 今後活動してみたい 581 23.3% 26.9%
3 今後も活動しない 1172 47.1% 47.6%
4 その他 118 4.7% 2.8%
無回答 223 9.0% 4.1%
全体 2489 100.0% 100.0%

(18) 問36-2 ※　問３６で、「２」「３」を選ばれた方のみ、ご回答ください。 現在活
動していないのは、どのような理由ですか。（○は１つ）

No. カテゴリー名 今回 % %
1 家事や仕事、学業等の事情 758 43.2% 41.3%

2
興味はあるが、内容や参加方法等がわからな
い

288 16.4% 17.8%

3 活動する場所や一緒に活動する人がいない 105 6.0% 9.0%
4 興味がなく、活動したいと思わない 377 21.5% 16.8%
5 活動内容に問題（不備、不満等）がある 18 1.0% 1.2%
6 その他 127 7.2% 10.8%
無回答 80 4.6% 3.1%
非該当 736 -
全体 1753 100.0% 100.0%

(19) 問42 あなたは本市が「習志野市公共施設再生計画」を策定し、公共施設の老朽化対
策に取り組んでいることを知っていますか。（○は１つ）

No. カテゴリー名 今回 %
1 内容まで良く知っている 71 2.9%
2 少しだけ内容を知っている 357 14.3%
3 聞いたことがある程度 680 27.3%
4 今回初めて聞いた 1229 49.4%
無回答 152 6.1%
全体 2489 100.0%

(20) 問45 少子高齢化・人口減少社会では、税や保険料を負担する生産年齢人口※の割
合が減少します。今後、今と同じ行政サービスを提供するには、市民一人あたりのコスト
が増加します。サービスと負担について、どう考えますか。（○は１つ）

No. カテゴリー名 今回 % H24(%)

1
今よりサービスが低下してもやむを得ないの
で、負担は今のままにしてほしい

1148 46.1% 41.4%

2
負担が増えてもやむを得ないので、今のサー
ビスを維持してほしい

850 34.2% 37.5%

3 その他 253 10.2% 11.6%
無回答 238 9.6% 9.5%
全体 2489 100.0% 100.0%

(21) 問46 市役所の改善（経営改革）の取組みとして今後、重要と思われるものを選択
してください。（○は３つ以内）

No. カテゴリー名 今回 % H24(%)
1 収入に見合った事業の縮小・削減 846 34.0% 30.3%
2 職員数・人件費の削減 936 37.6% 35.2%
3 職員の資質向上 821 33.0% 24.9%
4 経営改革の内容の情報提供及び情報公開 243 9.8% 8.8%
5 民間委託・民間経営の推進 457 18.4% 17.0%
6 わかりやすい市役所の組織づくり 607 24.4% 14.9%

7 公共サービスにおける市民の参画、市民協働
の推進

184 7.4% 8.6%

8 業務の効率化、見直し 943 37.9% 32.8%
9 ＩＣＴ（情報通信技術）の活用 290 11.7% ―

10 その他 53 2.1% 1.8%
無回答 201 8.1% 5.8%
全体 2489 100.0%
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(22) 問48 習志野市に活気を生み出し、移住・定住を促進するためには何が必要である
と考えますか。（該当するすべての番号を〇）

No. カテゴリー名 今回 %
1 妊娠・出産・子育ての切れ目のない支援 1037 41.7%

2
教育環境の再整備の推進及び質の高い公教育
の充実

665 26.7%

3 ワーク・ライフ・バランスの推進 430 17.3%
4 若い世代の経済的安定 705 28.3%
5 若者の定着・定住促進 842 33.8%
6 子育て世代の定住促進 982 39.5%

7
地元大学等の活性化と協働による地域の成長
力の向上

399 16.0%

8 魅力あるまちづくりと交流人口の増加の推進 638 25.6%

9 創業・起業支援の強化と新たな産業の創出 299 12.0%

10 若者の市内・近隣への就業の促進 484 19.4%
11 企業活動・地域産業の活性化 581 23.3%
12 人材育成、雇用対策 480 19.3%

13
人口減少を踏まえた多世代交流・多機能型拠
点の形成と既存ストックのマネジメント強化

245 9.8%

14 超高齢社会への対応 1069 42.9%
15 住民が地域防災の担い手となる環境の強化 251 10.1%

16 中心市街地の活性化 503 20.2%
17 協働によるふるさとづくりの推進 172 6.9%

18
周辺及び広域における他自治体との連携の形
成

200 8.0%

19 その他 51 2.0%
無回答 207 8.3%
全体 2489 100.0%
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